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Kleine Anfrage
des Abg. Lars Patrick Berg AfD

und

Antwort

des Ministeriums der Justiz und fiir Europa

Situation in den Justizvollzugsanstalten (JVA) und
Jugendarrestanstalten (JAA)

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Personen waren im ersten Quartal 2017 insgesamt in baden-wiirt-
tembergischen Justizvollzugsanstalten inhaftiert?

2. Wie viele dieser Personen hatten eine auslédndische Staatsangehorigkeit?
3. Wie viele dieser Personen sprachen kein Deutsch?

4. Wie viele dieser Personen sprachen unzureichend Deutsch?

5. Wie viele dieser Personen belegten in der Haft einen Deutschkurs?

6. Wie viele Personen waren im ersten Quartal 2017 insgesamt in baden-wiirt-
tembergischen Jugendarrestanstalten arrestiert?

7. Wie viele dieser Personen hatten eine ausldandische Staatsangehorigkeit?
8. Wie viele dieser Personen sprachen kein Deutsch?
9. Wie viele dieser Personen sprachen unzureichend Deutsch?

10. Wie viele dieser Personen belegten im Arrest einen Deutschkurs?
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Berg AfD
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Begriindung

Im Mérz berichteten die ,,Stuttgarter Nachrichten® iiber gestiegene Haftlingszah-
len in Baden-Wiirttemberg sowie einen stark erhohten Auslédnderanteil. In Hessen
brachte auflerdem eine SPD-Anfrage ans Licht, dass in 7 von 17 Justizvollzugs-
anstalten mindestens 50 Prozent der Insassen Probleme mit der deutschen Sprache
haben. Die vorliegende Kleine Anfrage soll entsprechende Informationen fiir Ba-
den-Wiirttemberg systematisch erfassen.

Antwort

Mit Schreiben vom 26. Juni 2017 Nr.4400/0717 beantwortet das Ministerium der
Justiz und fiir Europa die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Personen waren im ersten Quartal 2017 insgesamt im baden-wiirt-
tembergischen Justizvollzug inhaftiert?

Die Anzahl der insgesamt in einem bestimmten Zeitraum im hiesigen Justizvoll-
zug inhaftiert gewesenen Personen (Durchlaufzahl) wird jeweils einmal jahrlich
zum 31. Dezember fiir das vergangene Kalenderjahr erhoben. Im Jahr 2016 waren
insgesamt 16.311 Personen inhaftiert.

Jeweils zum letzten Tag eines Monats findet demgegentiber eine statistische Er-
hebung der Anzahl der stichtagsbezogen in den baden-wiirttembergischen Justiz-
vollzugsanstalten inhaftierten Gefangenen statt. Zum 31. Mirz 2017 ergab die
Auswertung 7.460 Gefangene.

2. Wie viele dieser Personen hatten eine ausldndische Staatsangehorigkeit?

Eine diesbeziigliche statistische Auswertung betreffend die kalenderjéhrliche Durch-
laufzahl wird nicht durchgefiihrt.

Zum Stichtag 31. Médrz 2017 waren 3.321 Gefangene ausldndischer Staatsange-
hérigkeit inhaftiert (ohne Uberstellungen und ohne die Transportabteilungen
Heimsheim und Stuttgart). Hierin nicht enthalten sind Gefangene ohne Angabe
einer Staatsangehorigkeit und Staatenlose.

3. Wie viele dieser Personen sprachen kein Deutsch?

4. Wie viele dieser Personen sprachen unzureichend Deutsch?

5. Wie viele dieser Personen belegten in der Haft einen Deutschkurs?
Zu3.bis 5.

Eine statistische Erhebung hierzu findet nicht statt.

6. Wie viele Personen waren im ersten Quartal 2017 insgesamt in baden-wiirt-
tembergischen Jugendarrestanstalten arrestiert?

Eine statistische Erhebung iiber die Durchlaufzahl von Arrestantinnen und Arres-
tanten erfolgt nicht. Kalenderjéhrlich wird allerdings die Anzahl der tatséchlich
durchgefiihrten Arreste erhoben; fiir das Jahr 2016 ergab die Auswertung 1.277
Arreste.
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Wiederum stichtagsbezogen zum jeweils letzten Tag eines Monats findet eine sta-
tistische Erhebung der Anzahl der in den baden-wiirttembergischen Jugendarrest-
anstalten untergebrachten Personen statt; am 31. Mérz 2017 befanden sich in den
hiesigen Jugendarrestanstalten 31 Arrestantinnen und Arrestanten.

7. Wie viele dieser Personen hatten eine ausldndische Staatsangehorigkeit?

Eine statistische Erhebung findet weder stichtagsbezogen noch bezogen auf die
Anzahl der kalenderjdhrlich vollstreckten Arreste statt.

8. Wie viele dieser Personen sprachen kein Deutsch?

9. Wie viele dieser Personen sprachen unzureichend Deutsch?
10. Wie viele dieser Personen belegten im Arrest einen Deutschkurs?
Zu 8. bis 10.:

Eine statistische Erhebung hierzu findet nicht statt.

Wolf

Minister der Justiz
und fiir Europa
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